

VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Éves ár — — 12 korona.	Negyed évre — — 3 korona.
Fél évre — — 6 "	Egyes szám — — 24 fillér.

Községi jogzók, egész évi előfizetésnél kedvezményesen 10 koronáért kapják a lapot. Nyilvántartott sora 40 fillér.

Felolós szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Vág Benedek-utca 2. Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fellegvári Ferenc könyvkereskedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza. Eljegyzések és ball megfizetésétől díjaz 3 koronára. Előfizetéseket, adományokat, közértesítvényeket soronként 20 koronára. — Telefon 54.

Vármegyei közgyűlés.

Veszprémvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 9-én, hétfőn tartotta meg őszi rendes közgyűlését Hunkár Dénes főispán elnöklété alatt. A közgyűlés mérsékelt érdeklődés mellett elég egyhanguan folyt le, s egy-két főszóalástól eltekintve, különös érdeklődés a tárgysorozat egyetlen pontja iránt sem mutatkozott.

A vármegye országgyűlési képviselői közül jelen voltak Holitscher Károly, Iklódy-Szabó János dr., Óvári Ferenc dr. és Jákóy Géza, s közülük Holitscher Károly a vámörzési százalék tárgyalásánál majd a szeszgyártásnál a burgonya mellőzése iránti felirati javaslat tárgyalásánál is szószólalt.

A gyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk a következő:

Hunkár Dénes főispán az ülést megnyitó szavai és a megjelentek üdvözlése után súlyos szavakkal emlékeztet meg a románok erdélyi betöréséről, s a véghez vitt gaz orvátmadásról s annak a reményének ad kifejezést, hogy dicső hadseregeink szövetségeseinkkel karöltve csakhamar kitakarítják az országot az orvult betört ellenségtől. Kéri a bizottság tagjait, hogy mindent kövessenek el ami a hadvezetőség igényeinek kielégítésére vonatkozik, s indítványozza, hogy az erdély menekültek javára a vármegye területén gyűjtést rendezzenek, s ennek végrehajtására a vármegye alispánja kéressék föl, s bejelenti, hogy Veszprém város területén a gyűjtést a Vörös-Kereszt egyesület fiókja vállalta el, amely a gyűjtést már meg is kezdette.

Az indítványt a vármegye közönsége egyhangú helyesléssel fogadta.

Az alispáni jelentést, s a számonkérészek jelentését jóváhagyólag tudomásul vették, az 1917. évi költségvetéseket pedig elfogadták.

A vármegyei jegyzői egyesület kérelmére a jegyzők és segédjegyzők családi pótlékának megadása iránt feljebb a törvényhatóság a belügyminiszterhez, a jegyzői magánmunkálatoknak 50 %-kal való fölemelését pedig engedélyezte. Az örkési vámszázaléknak 10 %-ban való megállapítás körül jelentékenyebb vita fejlődött ki, amelyben dr. Csete Antal, Holitscher Károly és Mohácsy Lajos dr. vettek részt. Az alispáni bejelentést dr. Vég hely Kálmán felvilágosító szavai után helyesléssel vették tudomásul.

Vita volt még az állandó választmány javaslatával kísért azon alispáni előterjesztés körül, hogy a burgonyának szesz főzés céljára leendő felhasználása kormányhatóságilag eltiltassék, s e célból a törvényhatósági bizottság a m. kir. kormányhoz felirattal intézzen s a felirattal hasonló szemléltető felirat küldése végett az összes törvényhatóságoknak megküldje. Holitscher Károly az indítvány elfogadása ellen, Mohácsy Lajos és Pósa Endre pedig az állandó választmány javaslata mellett szóllaltak fel. A törvényhatósági bizottság az állandó választmány javaslatát elfogadta.

Megszavaztak katonai beszállásolási, előfogat és egyéb pótdadók. Elfogadták a megyei alapok és alapítványoknak elhelyezésére vonatkozó s lapunk más helyén ismertettet alispáni előterjesztést. Megszavazták az erdélyi menekültek részére 2000 korona segélyt. Megválasztották az esküdtek lajstomát összeállító bizottságba Sült József kir. tan. közjegyzőt, a pápai járásba ideiglenes ügyészi megbízottul kinevezték Cuppon Sándort. Megszavazták még a „Balaton-tavi gőzhajózási r. t.”-nek szokások 2000 korona segélyét, a „Zsófia gyermek szanatórium” által létesítendő hadi árva szanatórium részére pedig 10.000 koronát szavaztak meg. Letárgyalta ezután a tárgysorozatnak összes hátralévő, kevésbbé jelentős ügyeit az állandó választmány javaslatának elfogadásával.

Gondoskodjunk a hadiárva elhelyezéséről.

Adakozunk az erdélyi menekülteknek!

hintapolitikát folytathatott, egyikhez, másikhoz, közeledve, egyiket a másik ellen kijátszva, hogy közöttük ingatag létét fentarhassa. Okosan, óvatosan, semmitem kockáztatva, minden esélyre készen minden változásból lehetőleg hasznot húzva az ország javára, dolgoztak Erdély politikai ügyvivői a Portánál és a császári udvarnál. Az okos fejedelmek ezton szereztek tekintélyt Erdélynek s a kis fejedelemség a XVII. század első felében valódi brennus kardot dobhatott a világpolitika serpenyőjébe, midőn kis, de rendes, fegyvelmezett, bátor seregével a 30 éves háborúba beleavatkozott s a világhódító Wallenstein seregét tartá hosszú ideig lekötve. Ha minden erdélyi fejedelem hivatala magaslatán állott volna, ma Magyarország európai nagyhatalom lenne, független, egységes, egyenlő királyság. Bocskay, Bethlen, I. Rákóczi György és II. Rákóczi Ferenc világtörténelmi tényezők voltak, míg a könnyelmű és aljas Báthory Zsigmond alatt oly rémítő dulusok színhelye Erdély aminőket csak a mongol betörés mutathatott fel. Jött Básta dulusa s Mihály oláh vajda uralma (1849 előjátéka) osztrák tábornok és oláh néphad szövetsége a magyarság kiirtására. De Erdély kiheveri, kezdődik a fénykora, de megindul az aknunka: Bocskay orgyilkos áldozata lesz, Bethlent befönják házasságával s csakhamar ő is sirbanyatlik. Az utolsó nagy fellobbanás I. Rákóczi György, a legóvatosabb, legravaszabb fejedelem, ki sohasem kockáztatott s mindig nyert. Ha fia is ilyen lett volna! Egy emberen mult Erdély

Veszprémvármegyei gazdák értekezlete.

A veszprémvármegyei gazdasági egyesület igazgató választmánya szeptember hó 9-én-gyűlésezett Hunkár Dénes főispán elnöklété alatt. Dr. Magyar Károly országgyűlési képviselő, az egyesület alelnöke meleg és elismerő szavak kíséretében egy díszes emlékalbumot nyújt át az elnök főispánnak, ezen emlékalbumban meg van örökítve az összes tagok aláírása, az agilis egyesületi elnök tíz éves működési évfordulójának emlékeztetére. A vármegye alispánja köszönetet mond a törvényhatóság nevében az egyesület vezetőségének, mely egyesület elvállalta az állami részgálic kiosztását és azt a gazdák legnagyobb megelégedésére végezte el. A választmány viszont köszönetet szavaz dr. Magyar Károly és dr. Óvári Ferenc országgyűlési képviselőknél, dr. Vég helyi Kálmán alispánnak, kiknek közbenjárására a vármegye szőlősgazdái háromszor annyi gálicot kaptak, mint a kormány eredetileg kiutalt a vármegyének. Kajdacsy Endre ügyvezető igazgató jelenti hogy az 1916. évi gabona értékesítéséről szóló kormányrendelet alapján az egyesület felhatalmazást kapott, hogy tagjai részére vetőmagot vásárolhat s ezen az alapon pedig 1500 q-a vetőbuzát és rozst biztosított az egyesület a gazdaközönségnek. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület felhívására a vagyonadó kivétessel kapcsolatosan megalakítandó becslobizottságba a Veszprémmegyei Gazdasági Egyesület részéről megválasztotta a választmány a következő tagokat: Haidekker László urad. főszámvévevő, Kajdacsy Endre ügyvezető igazgató, Kubovich Ignac urad. kasznár, Erdős Bódog urad. erdőmestert, Tar Gyula földművelésiskolai igazgatót dr. Hugó Endre földbírókóst, Schmidt Károly urad. bérlet, Csorba György földbírókóst, Gyérey Richard nagybirtokost és Ransch László urad. tisztartót. Kajdacsy Endre igazgató indítványára elhatározta a választmány, hogy a vármegye területére menekült erdélyi kisgazdák, serdülő ifjak és mezőgazdasági munkások részére

Erdély Magyarországnak.

A bérces kis haza egy részének elfoglalatása a hitszegő románok által előtérbe tola Erdélyt s ma minden valamire való magyar fájdalommal gondol az ott földönfutóvá lett testvérekre s a kárbament javakra, melyek az ámitó oláhok zsákmányául estek. A jelen szenvedései között előnkbe lebbennek a kis ország szenvedései a multban, küzdelméi a nemzeti önállóságért és fájdalommal annál nagyobb e hü népért, mert tudjuk, hogy ha Erdély nem lett volna a nagy nyugati terjeszkedés alkalmával részlegesen önálló ország ma Magyarországról csak mint a mult ködébe elenyészett történelmi emlékről beszélünk valami idegen nyelven, de semmiesetre sem magyarul.

Erdélyről mint Erdélyről nem is volna szabad szólanunk. Erdély mindig Magyarországnak benne volt s még akkor is, mikor külön nemzeti fejedelméi voltak, akkor is csak Magyarországgal kapcsolatban képzelte el azt minden magyar ember. Az erdélyi fejedelmek, ha török őrhatóság alatt is állottak, Magyarországot jogilag bíró német császárokkal sohasem szakították meg a viszonyt s az utolsó törvényesen megválasztott és beiktatott erdélyi fejedelem, II. Rákóczi Ferenc is a magyar királyságot viselő német császárral iparkodott meg egyezésre jutni, hogy fejedelemségét békén bírhasa. 1541. óta Erdély különvált Magyarországtól s ekkor kezdődött nemzeti missziója Magyarország fentartásában. Két világhatalom közé, ékeleve csak

nagysága s ez önző és gyarló volt. Apaffy árnyfejedelemsége alatt Teleki Mihály nemzetőrülése a birodalmi grófságrt s a vesztegetési összegkért s Erdély megszűnik önálló fejedelemség lenni s osztrák provinciává lesz. Thököli majd II. Rákóczi Ferenc meg akarják a régi önállást szerezni, de annak már vége. Egészen 1848-ig, midőn az Unió kimondatik, Erdély külön nagy fejedelemség semmi kapcsolatban Magyarországgal. A divide et impera diadalát éri el. A székeség nem akar az új állapotba beletörődni. Bukow császári tábornok, a székeség hóhéra letéri őket és így lassan megnyugosznak a főgubernium uralmában, mely legalább magyar. De Magyarországhoz tartozásuk soha ki nem halt szívükből s ha alkalom adódott rá, mindig demonstrálták is.

Mig Magyarországot mindig szép barna nő alakjában ábrázolta a képzőművészet, Erdélynek soha önálló emblémét nem adott. Transsylvania alakja sohasem jelent meg képen. Ez is bizonyítja, hogy Erdély önállóan sohasem akart szerepelni s csak Magyarországnak akart maradni mindig. A magyar önállóság védbástyája volt s mint ilyen, a mainál derültebb sorsot érdemelt volna, kivált a magyarsága és székesége. Sorsában azonban a legközelebbi napok meghozták a fordulatot, mostani szenvedései a mult győtreimeikhez képest kisebbek s amint azokat kiheverte, szívós életereje ezeken is győzedelmeskedni fog!

gazdasági alkalmazásról gondoskodik. Felkéri az egyesület a gazdaközönseget, hogy az apátlan és anyátlan menekült serdülő székei gyermekeket fogadják házaikba és mint saját fiaikat tartsák és foglalkoztassák gazdaságaikban. Intézkedéseket tesz az egyesület az Erdélyből megmentett szarvasmarhaállomány elhelyezése és értékesítése érdekében a községi előjárásokkal összehangoltan mindazon gazdákat, akik a kormány által megállapított áron, illetve feltételek mellett a menekülők szarvasmarháikból kétszázéven vásárolni, vagy tartásra vállalni szándékoznak. Az egyesület választmánya 500 korona segínyt utal ki a vagyonatlan erdélyi menekültek részére. A választmány kifogásolja a kormányk azon rendeletét, melyben megállapítja, hogy a mezőgazdaságilag művelt ingatlanokra vonatkozó azon haszonbérleti szerződések, melyek a rendelet életbelépése után, de 1917. ápr. 1-je előtt járnak le és amennyiben a felek másképp meg nem állapodnának, a haszonbérleti szerződés egy további év tartamára meghosszabbítottatik. Magyarországon a haszonbérleti szerződések április és október hónapokban veszik kezdetüket, a választmány tehát sérelmesnek látja a rendelet azon intézkedését a biztosítékra vonatkozólag, hogy aki január, február vagy március hónapban kötött szerződést, annak bérletmeghosszabbításáról történt intézkedés, de akinek már ápr. 1-én, vagy később jár le a szerződése, annál a bérletzáródás már meg nem hosszabbítható, így kénytelen a birtokot saját kezelésbe átvenni és a mai viszonyok között ez esetben igen kevés birtokos akad, aki a házi kezelésben átvett birtokot instruálni tudja. Elhatározta a választmány, hogy felír a földművelési kormányhoz és kéri, hogy a művelt ingatlanokra vonatkozó haszonbérleti szerződések, ha a szerződő felek között más megállapodás nincs, abban az esetben is hosszabbíthatassanak meg egy évi tartamra, ha azok a rendelet életbelépése után, de legalább is 1917. december 31-ike előtt járnak le. Örömmel vette tudomásul a választmány az ügyvezető igazgató azon jelentését, hogy ma már a gazdák felhívás, rábeszélés nélkül önként jelentkeznek az egyesület tagjaiként, közli a választmánnyal, hogy a legutóbbi igazgató választmányi ülés óta 126 taggal szaporodott a tagok száma, vagyona pedig az 1916. évben 14 ezer koronával gyarapodott. Ügyvezető igazgató bejelenti, hogy a Veszprém környékbeli birtokosok szövetségi alapon Veszprém várost tejjel ellátó központi tejszarnokot önhajtanak létesíteni. A szövetséget a környékbeli birtokosokból már meg is alakult, csak az alapszabályok és kezelés berendezésre vonatkozólag nincs meg megállapodás. Kajdacsy igazgató indítványozza, hogy a választmány küldjön ki egy szűkebbkörű bizottságot, amely bizottság tanulmányozza a soproni szövetségi tejszarnok szervezetét, ügykezelését és működését s tapasztalatairól tegyen jelentést az egyesületnek, hogy a tervezett szövetségi tejszarnokot a soproni mintára szervezhessek a szövetségben tömörült gazdák. Előadó végül ismerteti a háborúra vonatkozó miniszteri rendeletet.

A

Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Veszprémben

állandó betétek után

4 $\frac{1}{2}$ $\frac{0}{10}$

kamatot fizet, s az intézet fizeti a tőkekamat-adót is.

Új burgonyahatárabszabás és a burgonya forgalom szabályozása.

A hivatalos lap f. hó 6-iki számában megjelent 2953. M. E. szamu kormányrendelet a burgonya új határabszabása és a burgonya forgalombahozatala tárgyában a következő rendelkezéseket tartalmazza:

1. A burgonyáért követelhető legmagasabb ár métermázsankint (100 kg.) tisztasulyra a következők:

a) az étkezési burgonyáké, nevezetesen a rózsá, hópehely magnum-bonum, kifli, továbbá a sárgaheju és husu burgonyáé 1916. évi november hó 15-éig bezárólag 14 korona, november 16-tól december hó 31-ig bezárólag 12 korona, 1917. évi január hó 1-től február 28-ig bezárólag 15 korona március hó 1-étől kezdve pedig 16 korona;

b) minden más burgonyáé 1916. évi nov. hó 15-ig bezárólag 12 korona, november hó 16-tól december 31-ig bezárólag 10 korona, 1917. évi január 1-től kezdve pedig 13 korona.

Az étkezési burgonyákra fentebb megállapított legalább tyuktojás nagysága, egészséges, fereg, kapavágás, sár és földmentes burgonyára vonatkoznak s az étkezési burgonyáért is ha az ezen minőségnek meg nem felel, csak a jelen §. első bekezdésének b) pontjában megállapított ár követelhető.

Oly burgonyáért, amely 5%-nál több földdel vagy más idegen anyaggal van szennyezve, csak jelen §. első bekezdésének b) pontjában megállapított árnál megfelelően alacsonyabb ár fizetendő.

A burgonyáért követelhető legmagasabb ár, amely magában foglalja a rakodó álmashoz való szállítás költségét is, csak nélkül készpénzfizetés mellett történő eladás esetére kell érteni.

A vételár hitelezése esetében a megállapított legmagasabb áron felül követelhető kamat kamatlába legfeljebb 2%-kal haladja meg az Osztrák Magyar Banknak az ügylet megkötésekor érvényben volt váltóleszámitolási kamatlábát.

A jelen rendelet alapján alakítandó Országos Burgonya Közvetítő Irodának eladás végett 1916. évi október 31-ig bejelentett és az iroda közvetítésével eladott burgonyáért a jelen szakasz szerint követelhető áron felül métermázsanként még 2 korona ártöbblet számítható.

A nem étkezési burgonyákért, ha azok az étkezési burgonyákra nézve fentebb megállapított minőségben étkezési célra hoztának forgalomba a jelen §. első bekezdésének b) pontjában megállapított legmagasabb áron felül métermázsanként 1 K, változtatási költség számítható.

Ha a vevő a téli időszakban szállítás alá kerülő burgonyának fagymentesen való csomagolását kívánja ezen fagymentes csomagolásért vasuti kocsirakományonként legfeljebb 40 korona számítható, ha pedig a vevő kívánságára a burgonya a vasuti állomásig a feladó zsákjaiban szállítatik, a zsákhasználatért métermázsanként legfeljebb 40 fillér számítható.

2. Burgonyát — kicsinybeni árusítás kivételével — a megállapított legmagasabb árnál drágábban árusítani vagy vásárolni s a burgonyáért vagy a burgonyára vonatkozó, adás-vételi szerződés teljesítésével kapcsolatos mellékszolgáltatásokért az 1.-§-ban megállapított összegeken felül, harminc cimen, bárminő fizetést vagy szolgáltatást követelni vagy elfogadni, igérni, vagy teljesíteni tilos.

3. Ha a burgonya árusítása emberi fogyasztásra a közvetlen fogyasztást szolgáló forgalomban (kicsinyben vagy részletkereskedésben) történik, az eladó csak olyan árt számíthat, mely a megállapított legmagasabb árnál nem aránytalanul magasabb.

Adakozzunk a vak katonáknak!

— Vármegei alapok elhelyezése. A vármege törvényhatósági bizottsága legutóbbi ülésén a vármege alispánjának a vármegei állandó választmány által 1916. évi szeptember hó 9. napján ütésben tárgyalta és magáévá tett javaslatát elfogadta s a feltételeket, amelyek mellett a felölös rendelkezése alatt álló alapok és alapítványok, vagy a vármegei gyámpénztárnak a forgalomra nem szükséges pénzkészleteit a megyebeli alább megnevezett takarékpénztárakban elhelyezi, — a következőkben állapítja meg:

1. a betétek bármikor visszavonhatók s a pénztintet a kívánt összeget az előirt napon előzetes felmondás nélkül kifizetni köteles;

2. a betétként elhelyezendő összeg után a jelen véghatározatban megállapított % szerinti kamatok a betételt követő naptól a kifizetést megelőző napig, mindennemű levonás nélkül számíthatók;

3. a kamatok 1917. évi július 1-én és 1918. évi január hó 1-én kifizetendők, amennyiben azonban azok ki nem vétetnének, tőkésítendők;

4. a betétek utáni betét-kamatadót minden beszámítás nélkül a pénztintet fizeli;

5. a betétek elhelyezése és kivétele alkalmával felmerülő posta- vagy egyéb költségek kizárólag a pénztintet terhelik;

6. a vármegei székhelyén és a járáások székhelyén levő takarékpénztárakban legfeljebb a legutolsó mérleg szerinti vagyon 50%-ának megfelelő összeg, a többi takarékpénztárakban pedig az intézet vagyoni viszonyainak, forgalmának és fennállási idejének figyelembevételével megállapítandó összeg helyezhető el.

Ezek után névszerint szavazással egyhangúlag kimondja, hogy az 1917. évben a vármege tulajdonát képező és kezelése alatt álló alapok és alapítványok pénzkészletének 60%-át a Veszprémi Takarékpénztárban, 30%-át pedig a Veszprémvármegyei Takarékpénztárban 3-5%-os kamatozás mellett, 10%-át pedig a Veszprémi Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaságnál 4%-kamatozás mellett elhelyezi s hogy az 1917. évben a vármegei gyámpénztárnak jelenleg 3,060,388 korona 54 fillér pénzkészletéből:

a) a Veszprémi Közgazdasági Bank és Takarékpénztárban 130,000 K-t négy százalék kamattal;

b) a Veszprémi Takarékpénztárban 1.137,664 K 88 f-t;

c) a Veszprémvármegyei Takarékpénztárban 560,851 K 96 f-t;

d) a Papi Takarékpénztárban 320,000 K-t;

e) a Devecseri Takarékpénztárban 100,000 K-t;

f) a Zircvidéki Takarékpénztárban 141,000 K-t;

g) a Zirci Járási Takarékpénztárban 30,000 K-t;

h) az Enyingi Takarékpénztárban 200,000 K-t;

i) a Várpalotai Takarékpénztárban 140,000 K-t;

k) a Várpalota és Vidéke Takarékpénztárban 20,000 K-t;

l) a Szentgáli Takarékpénztárban 20,000 K-t;

m) a Balatonmelléki Takarékpénztárban 65,000 K-t;

n) a Lepsény Vidéki Takarékpénztárban 10,000 K-t;

o) a Pápa Városi és Vidéki Takarékpénztárban 185,871 K 70 f-t 3-75%, azaz három és háromnegyed százalék kamattal mellett elhelyez;

hogy az 1917. évben befolyó és a forgalomra nem szükséges gyámpénztári pénzkészletet 3-75%-os kamatozás mellett 70%, erejéig pedig a Veszprémi Takarékpénztárban, — 30%, erejéig pedig a Veszprémvármegyei Takarékpénztárban helyezi el.

Legújabb.

Wolff-ügynökség jelenti:

Német császár a császárnéhoz 15-én a következő táviratot intézte:

„Készen vezértábornagy épen most értesít hogy bogár, német, török csapatok Dobruzdában döntő győzelmet arattak román és orosz csapatok felett.

Min. sajtóoszt.



Védjegy

HARC TÉREN KÜZDŐ SZERETETTEINKNEK KÜLDJÖNK

MODIANO CLUBSPECIALITÉ hüvellyel

készített CIGARETTÁKAT, hogy lássák, hogy nekik mindenből a LEGDRÁGÁBBAT, (egy doboz 70 fillér) tehát a LEGJOBBAT is választjuk! Főraktár: KELEMEN IMRE magy. kir. dohánygyárudájában VESZPRÉM. * * * * * Egy könyvecske sodornivaló papir (70 lap) ára 12 fillér.

Pénzküldés foglyainknak.

A keresztény Ifjúsági Egyesület hadifogolygyámoltó munkájának egyik igen fontos ága a hadifoglyoknak küldött pénz közvetítése.

Ennek módja a következő:

A feladó elküldi a pénzt a hadifogoly pontos címével a szövetség irodájába (Budapest, Főherceg Sándor-utca 28.) Itt a legalacsonyabb árúnyamon átszámitják rubelre és a stockholmi, illetőleg petrogradi iroda útján elküldik annak a 25 Keresztény Ifjúsági Egyesületi titkárnak a címére, akik oroszországi hadifoglyaink között végeznek kimondhatatlan áldásos munkát.

Számtalan köszönő és hálaírat bizonyítja, hogy a hadifoglyok, a sok küldemény közül leginkább csak azt kapták meg, amit a szövetség küldött nekik. A hadifogoly csak akkor kapta meg a másúton elküldött pénzt, amikor a Világszövetség titkára megértette. El is terjedt a szövetség híre úgy idehaza, mint Oroszországban hadifoglyaink között.

Naponta átlag 600 koronát küld el Oroszországba s ennek az összegnek tetemes része olyan pénz, amit hadifoglyaink úgy kértek hozzátartozóiktól, hogy a Szövetség által küldjék számukra.

Sok szülő hadifogságban levő fia útján értesült először a Szövetség munkájáról. A Szövetség természetesen nem vállal felelősséget semmiféle irányban sem az általa küldött pénzért, dacára ezen szép és kézzelfogható eredményeknek. Naponta átlag 120—150 tudakozódás érkezik, a Szövetség irodájába; ezeket a legrövidebb idő alatt továbbítják.

Ugy Olasz, mint Oroszországból igen szép és érdekes feleleteket kap a Szövetség, a mint azt bizonyítják, hogy a Világszövetség titkárai igen lelkiismeretesen dolgoznak. Nagyon érdekes a Világszövetség titkárainak az a szolgálata, hogy a körzetükbe tartozó fogolytáborokban érdeklődnek azon foglyok iránt, a kik hazulról még semmit sem kaptak. Ezeknek neveit felírják és közlik a budapesti irodával, Eddig így több, mint 12.000 hadifogoly nyert összeköttetést szülőivel vagy hozzátartozóival.

A kiewi titkár, amennyiben alkalma enged, felírja a Kiewen átvitt magyar hadifoglyoknak és hozzátartozóiknak neveit s a hosszú névsorokat megküldi a Szövetség irodájának. Nagyon sok szülő nyert megnyugvást e gyors szolgálat útján és szerzett tudomást arról, hogy gyermeke egészségesen vagy sebesülten került el orosz fogságba.

Kölcsonöket is adnak a Világszövetség titkárai hadifoglyainknak. E kölcsonökről az eredeti nyugtákat megküldik.

A pesti iroda felszólítja a hozzátartozókat fizetésre és fizetés után kézbesíti nekik a nyugtát. Érdemes megnézni a Keresztény Ifjúsági Egyesületek Szövetségének hadifogoly gyámoltó irodáját. Egyszerű, szűk kis szobában, szinte zsufoltan dolgozik a személyzet, amely az elismerést lelkes, odaadó és teljesen ingyen munkájával a legteljesebb mértékben megérdemli.

Az irodát Megyericsy Béla országos titkár vezeti. A pénz átutalásokat, az átszámitásokat, az iroda működésének megkezdése óta fáradhatlan és önzetlen buzgalommal Magyar Kossa Ferenc Intézi. Szentgály Antal mérnök, aki 12 évig élt Oroszországban, a bizonytalan címetek állapítja meg. Rajtuk kívül még 3 hivatása magaslátlan álló hivatalnok buzgólkodik és dolgozik, sok esetben még a hivatalos órán is túl.

H I R E K.

— Az erdélyi menekültek javára újabb adakoztak:

Oblatt Rudolf Veszprém	50 K
Dr. Köves Jenő Veszprém	4 "
Dr. Puskás István Veszprém	2 "
Csajághy Károly Veszprém	4 "
Sándorfi Dezső Veszprém	2 "
Dr. Kovács Gyula Veszprém	2 "
Dr. Strausz Sándor Veszprém	4 "
Dr. Balla Ignác Veszprém	2 "
N. N.	1 "
Birkás Jánosné Nemesvámos	5 "
Weltner László Pápadereske	5 "

Újabb gyűjtésünk: 81 K

Korábbi gyűjtésünk: 125 "

Eddigi gyűjtésünk összege: 206 K

— **Kitüntetés.** Öfélése a király a közoktatásügy terén szerzett érdemei elismeréséül *Vértessy Gyula* dr. veszprémmegyei tanfelügyelőnek a királyi tanácsosi címet adományozta.

— **Vaskorona-rend egy honvéd századosnak.** Ritka kitüntetésben részesült a veszprémi 31-ik honvédegylegrezred egyik kiváló századosa: *Kemény Alajos*, akinek Öcsászári és apostoli királyi Felsője az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményteljes magatartása elismeréséül a hadi dísztményes 3-ik osztályú vaskorona-rendet díjmentesen adományozta. A veszprémi 31-ik honvédegylegrezredben *Kemény Alajos* az első százados, aki e magas (törzstiszti) kitüntetésben részesült.

— **D. K. E. az erdélyiekért.** Mint ismeretes a Dunántúli Közművelődési Egyesület oly emlékezetesen lefolyt veszprémi jubiláris nagygyűlésének egyik eseményeként volt programba véve B. Sándor Erzsinek a m. kir. Operaház koloratur primadonnájának fellépte. Operai műsorok folytán ez a fellépés akkor elmaradt. A D. K. E. azonban beleilleszkedni kívánván abba a jótékony akcióba, melyet az ország egész társadalmá most szívvél lélekkel folytat a szerencsétlen erdélyi véreink felségítése érdekében, elhatározta dr. Övári Ferenc ügyvezető alelnök indítványára, hogy felkéri B. Sándor Erzsit az erdélyiek javára rendezendő díszelőadásra való közreműködésre. Ez a nevezetes művészi esemény színi előadás keretében fog a veszprémi színházban e hó 23-án szombaton lefolyni s alkalma lesz most első ízben gyönyörködni Veszprém hazafias és mindig áldozni kész közönségének a magyar művészi generáció egyik legértékesebb tagjának a haza határain túl is sokszorosan megcsodált értékes koloraturájában. Az a nagy és szent cél, mely most egyesíti a nemzet társadalmát abban, hogy segítsünk a legnagyobb győtrelemek egyikét a menekülést átéltestvéreinken, kétségkívül biztosítja a művészet anyagi nagy sikerét, mert a művészi siker legnagyobb biztosítója B. Sándor Erzsik megjelenése. A művésznő *Delibes: Lakmé* híres csengeyű áriáját és *Donizetti Lindáját* fogja énekelni. A kíséretet *Dienzl Oszkár*, a kiváló zongoraművész és dalszerző fogja ellátni. Előjegyzéseket a színház pénztárán kívül dr. Övári Ferenc országgyűlési képviselő is elfogad.

— **Kitüntetés.** Öfélése a király a személye körüli miniszter előterjesztésére a hadi kölcsonök kibocsátása körül szerzett érdemek elismeréséül adományozta a Ferenc József-rend lovag keresztjét *Belik Sándor* dr. enyingi járási orvos, t. b. vármegyei tisztifőorvosnak, az enyingi Takarékpénztár elnökének és *Karlovics Adolf* nak, a pápai Takarékpénztár elnökének.

— **Elhunyt kanonok.** *Reiner Gyula*, a szt. Miklósról nevezett ercsii c. apát, a veszprémi székesegyház mesterkanonoka f. hó 13-án rövid szenvedés után 76 éves korában meghalt Veszprém-ben. Folyó hó 15-én d. e. 9 órakor temették el a város közönségének őszinte részvéte mellett. A veszprémi káptalan a gyászszertől a következő gyászjelenést adta ki:

A veszprémi székeskáptalan szomorodott szívvel jelenti, hogy nagyságos és főtisztelendő *Reiner Gyula* a szt. Miklósról nevezett ercsii c. apát, a veszprémi székesegyház mesterkanonoka, aranymisés áldozópap folyó évi szeptember hó 13-án reggel fél 5 órakor, rövid szenvedés, a szentségek ájtatos felvétele után, életének 76-ik, áldozópapságának 54-ik, kanonokságának 8-ik évében az Urban elhunyt.

A boldogultnak hült tetemei a lelki üdvéért folyó hó 15-én délelőtt 9 órakor a székesegyházban bemutatandó engesztelő szent miseáldozat után, 10 órakor fektetnek a veszprémi alsóvárosi temetőben a boldog feltámadás reményében nyugalomra helyeztetni.

Veszprém, 1916. szeptember 13-án.

— **Kitüntetés.** Öcsászári és apostoli királyi Felsője a legkegyelmesebben adományozni méltóztatott a hadi dísztményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet: az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül: *Szikora Oszkár* 41-ik honvéd tábori tarackos ezredbeli századosnak és *Papp Géza* 31-ik honvédegylegrezredbeli főhadnagyának, az ellenség előtt elesett *Grüber Jenő* 31-ik honvédegylegrezredbeli tart. főhadnagyának;

elrendelni méltóztatott, hogy az újjalagos legfelsőbb dicsérő-elismerés másodsor tudtul adassék: az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül: *Mandl Károly* a 41-ik honvéd tábori tarackos ezrednél beosztott 7-ik honvéd tábori ágyus ezredbeli főhadnagyának; a legfelsőbb dicsérő elismerés újjalag tudtul adassék: az ellenség előtt tanúsított vitéz és eredményteljes magatartása elismeréséül *Csikvándi Béla* 7-ik honvéd tábori ágyusezredbeli századosnak; az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül; *Gyulafalvi Butyovszky Jenő* 7-ik honvéd tábori ágyus ezredbeli századosnak, *Balogh Géza* 41-ik honvéd tábori tarackos ezrednél beosztott 2-ik és *Vörös János* a 41-ik honvéd tábori tarackos ezrednél beosztott 7-ik honvéd tábori ágyus ezredbeli főhadnagyoknak; a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul adassék: az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül: *Nagyváradai Istvánfy Miklós* 31-ik honvédegylegrezredbeli alezredesnek egy honvédegylegrezred parancsnokának, valamint *Komornik Loránt* 31-ik honvédegylegrezredbeli századosnak, *Csics György* 7-ik honvéd tábori ágyus ezredbeli hadnagyának, *Szabó Jenő* a 175. honvéd lovas lövésosztálynál beosztott 7-ik honvédszázadbeli tartalékos hadnagyának; az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk és kitűnő szolgálatai elismeréséül: *Molnár Ernő* egy honvéd gyaloghadosztály lovasságánál beosztott 7-ik honvédszázadbeli tartalékos állatorvosnak; az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül: *Haidecker László* a 41-ik honvéd tábori tarackos ezrednél beosztott 7-ik honvéd tábori ágyus ezredbeli hadnagyának, *Prandik Tivadar*, *Sydő Sándor* és *Szalóky Lajos* 31-ik honvédegylegrezredbeli és *Csüdör Gyula* 7-ik honvédszázadbeli tartalékos hadnagyoknak; adományozni méltóztatott az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elismeréséül: *Schmidt Lajos* 31-ik honvédegylegrezredbeli tartalékos egészségügyi hadapródnak.

— **Elnémult harangok.** A helybeli református egyház drága kincsei, történelmi emlékü szép harangjai csütörtökön reggel hosszan, fájdalmasan szólaltak s 9 órakor, mint harangok végkép elnémultak. Leszálltak a magasból, a hatalmas és diszes toronyból, sietnek fiaink, véreink, honvédeink után, hogy alakjukat megváltoztatva védjék az imádott hazát. Nem hívogatnak többé: közelitsek Istenhez! Nem siradják el szeretett kedves halottainkat, nem törnek meg hatalmas zengő-zúgó hullámaikkal a villámokat; hanem elmentek a harctérre, hogy mennydörgésszerű szózatukkal lecsapjanak és szétzúzzák adáz ellenségeinket. Este félnyolc óra volt már, mikor az ég és a hivek sűrű könnyhullatásai között egymásután lehullottak a harangok s ekkor a gyülekezet templomba vonult. Balassa Kálmán vezetése mellett elénekelt a megható 46. zsoltárt: Az Isten a mi reménységünk! Majd *Domján Márton* lelkész buzgó imában megáldotta az induló harangokat az *Atyának*, a *Fiunak* és a *Szentlélek* istennek nevében s búcsút vett tőlük a gyülekezet. A nagyértékű harangok felirásai: 1. Gloria in excelsis Deo! Impensis nobilium et civium Vespreniensium Helv. Confess. profitentium. A. 1795. Ez a 24 mázsás. 2. Gloria in excelsis Deo! Dicsérd Jerusálem az Urat. Sion! Dicsérdjed a Te Istenedet! 147. sőtár. A veszprémi református eklézsia készítette 1803. Kedves szép harangjaink Isten veletek! Jőjjetek vissza győzelemmel s hozzátok el nekünk az áldott békeséget.

Oh! Magyarok nagy Istene —

Megrongált e szép hazát —

Vezessd egy szebb jövőre át!

n—n.

— **Gondoskodás a jövő évi kéveköti manillazsineg szükségletéről.** Kötudomásu, hogy a kéveköti manillazsineg már most is alig volt elég. A Massey Harris Co. cég (Budapest, V. Klotild-utca 22.) vállalkozott reá, hogy a magyar gazdák részére az elhasznált manillazsinegekből teljesen újat készített. Egy métermázsza elhasznált manillazsinegből ha csomó van rajta 40 kg. ha a csomó fel van bontva, 50 kg-ot kaphatnak vissza a gazdák. Az áru Budapestre szállitva 4:30 K. illetőleg 3:85 K-ba fog kerülni. Ajánlatos, ha a gazdák közönség a cséplésnél elhasznált manillát össze-

gyűjti és annak mennyiségét a fent nevezett cégnek egyelőre csak bejelenti, az majd tudatja az illetőkkel a szállítás idejét.

— **Mezőgazdasági munkát kereső erdélyi menekültek.** A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület igazgatósága felszólította a Veszprémben tartózkodó erdélyi menekülteket, hogy kik volnának hajlandók mezőgazdasági munkát vállalni akár Veszprém városában, akár vidéken. Az Egyesület felszólítására igen sok asszony és gyermek jelentkezett, kik közül a gyermekes anyák a városban, a serdülő ifjak pedig a vidéken is szívesen vállalnának munkát. Az egyesület igazgatósága ezután kéri fel a gazdákat, hogyha hosszabb vagy rövidebb időre munkaalkalmat tud adni a menekülteknek, ezen munkásokat kérje az egyesülettől. Hazafias dolgot cselekszik minden gazda, aki a hontalanná vált véreinknek kenyérkeresetet biztosít.

— **Akinek szép kocsi vagy hintó kell,** fölösleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzét, mert **Varjas Lajos** bognár és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Hosszú-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepén olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dúsz raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— **Az idei bab, borsó és lencsetermés.** A hivatalos lap közli, hogy a m. kir. minisztérium az idei bab, borsó és lencsetermést a közlelmzés és közszükséglet célszerű biztosítása érdekében zár alá helyezi. A saját háztartás céljaira visszatartható termés mennyiségét a községi előjáróság állapítja meg.

— **A belvárosban négy szobas lakás kiadó.**

Küldjük adományainkat a vak katonák részére.

Színházi élet.

A nálunk vendég szereplő székesszérvári színház látogatásán tartott előadásairól a következőkben számolunk be:

Szombat, f. hó 9.: **Mágnás Miska**, operett 3 felvonásban, írta Bakonyi Károly, zenéjét szerezte Gábor Andor verseire Szirmai Albert. A Budapestben nagy sikert aratott ezen operett, librettója után itélve, a tömegfogyasztás céljaira készült, vagy legalább is csak azt a célt tudja szolgálni. Sovány mese, mérsékelt szellemesség, jobb szövegek, érdemi zene, ennyi az, amit a darabról mondhatunk. A címszerepet Szalontai Árpád játszotta, a női főszerepet pedig Vida Ilius és Koronkai Rózi. Ugy ezek, mint Falussy István és Pesti Kálmán teljes buzgalommal és eredménytelenséggel a közönség szórakoztatásán.

— **Másnap az előadás megismételték.**

Hétfő: **Mandarin**, kínai játék 3 felvonásban, írták Vernon és Owen. Ez az exotikus tárgy és egy jól felépített drámai akció szépségeiben gyönyörködötté színmű telt házat vonzott. A darab meséje szerint a mandarin leányát (Császár Kamilla) szereti és kedvesévé teszi Gregory Robert angol hajótulajdonos fia, Basil (Körner Rezső). Amikor a mandarin (Fodor Oszkár) ezt megtudja, családjának rideg tradíciójához képest, megöli a leányt s várába zárja el Basilt. Leányának elcsábítóját nem öli meg, mert ez nem volna méltó bosszu a rajta ejtett gyalázatért, ellenben helyesebbnek látja a fiu eltűnésén kétségbeesett anyát (Hevessy Mariska) várába hívni, akinek szertartásos teázás közben értésére adja, hogy csak saját becsülete árán kaphatja vissza a fiát. Az anya e kétségbeesett dilemmát nem tudja megoldani, mert nem élhet a fia nélkül, de nem élhet a becsülete nélkül sem. Ezért úgy akar belőle kijutni, mint a hogy igen sokszor csinálja az ember: öngyilkossággal. Meg is mérgezné magát azzal a méreggel, amelyet a teájába csen, ám a végzet belenyúl az emberi szándékok szövetségébe, s a mérget annak ajkára adja, aki azt pokoli terve miatt busásan kiérdemelte: a mandarin ajkára; az anya és fia visszanyerik szabadságukat.

Ezen rövidre fogott vázlatból is látható, hogy a fiatalok szerelmek csak megindítja a drámai cselekménynek, ám a drámai akció igazi alanyai a mandarin és Gregoryné. A mandarin egyénisége jó kifejezőt talált Fodor Oszkár alakításában; ez a kínai unikum félelmetkeltően nyugodt, kimért volt s minden szavából kiért az ellenfelei fölért érzett biztos fölénye. Viszont Hevessy Mariska elősora alakításában élénken éreztük egyfelől azt a vívódást, melyet Gregoryné lelkében az anyának és nőnek viaskodása okoz, s amelynek kifejezésére a művésznő minden akcentust és minden mozdulatot megtalált — és megérzékeltette másfelől az életéről való kétségbeesett lemondást, melyet helyzetének kilátástalansága okozott. E főszereplők között minden méltó partnereknek bizonyultak Császár Kamilla, Falussy István és Körner Rezső.

Kedd: **„Ripp Van Winkle“**, regényes operett 3 felvonásban, írták Gille és Farnio, zenéjét szerezte Planquette. Ez este volt a társulatnak eddigi legsikerültebb operettelőadása; amit először is arra kell visszavezetnünk, hogy ez az operett úgy meséjelt, mint zenéjét tekintve, a legkiválóbbak közé tartozik, másodszer pedig arra, hogy benne, de különösen a harmadik felvonásban, Falussy valósággal remekelt és játéka a legkényesebb izlést is mindenben kielégítette. Jók voltak kivülé Vida Ilius, Koronkai Rózi, Gulyás Menyhért, Pesti Kálmán, Körner Rezső és Takács Antal. Batori Illés különösen a harmadik felvonás sikerült triójában (Rip—Alisz—Adrien) tűnt ki. Az énekkarok gyengék voltak, a zenekar valamivel jobb, mint eddig.

Szerda: **„A kisasszony férje“** játék 3 felvonásban, írta Drégely Gábor. Örömmel üdvözöljük ezen darab színrehozatalát, mert ilyen ötletes, finom hangú, kerek kompozícióju vígjátékot csak keveset írtak. Az előadás a darab minden szépségét kifejezésre juttatta, s ezt érdemül Hevessy, Császár, Körner, Filó Ida és Gulyás alakításainak tudjuk be. Reméljük, hogy ezen erkölcsi és anyagi sikerrel járt előadás megismétlésére az igazgatóság még sort fog keríteni.

— **Színházi iroda jelentése.** Kitzított programjához híven a színház vezetősége minden hétre tartogat a színházi gourmandok számára kellemes meglepetéseket. Az elmúlt hét szencziója a Mágnás Miska bemutatója volt. Ennek a hétnek vasárnapjára tüzte ki a sláger darabját az igazgató, akkor ugyanis a székesszérvári színházi bizottság jön át Veszprémbe, hogy megismerje az ideit évad új személyzetét. **Mágnás Miska** vasárnap előadása az utolsó szereposztásban kerül színre. Ugyanakkor délután, hogy honorálja a vezetőség a délutáni közönség kedvességét egy klasszikus operett a Rip van Winkle mérsékelt helyi előadását tüzte ki.

Hétfőn a régen adott **„Faun“** a nemzeti színház legvonzóbb darabja kerül színre Fodor Oszkárral a címszerepben. Hevessy Mariska, Császár Kamilla, Gulyás, Falussy, Pesty és Szalontay játszanak vezető szerepet a minden érdeklődésre érdemes darabban.

Kedden Az évad elejének legszebb emlékü operettje megy **„Legénybucsu“** szerepváltozása a darabnak egyuttal érdekességet is kölcsönöz — Vida Ilius szubrett primadonnánk játsza Stefi szerepét és a pihenő Bárfay karmester helyett Andor karnagy foglalja el a zenekarban.

Szerdán Lehár Ferenc örökszép **„Évjája“** van műsoron. Albert Böske a címszerepben legszebb primadonna sikerét aratta. Külön pikantériája az előadásnak, hogy először játszik mindakét primadonna. Pipsi szerepét ugyanis Vida Ilius játsza, táncos partnere Szalontay lessz.

Csütörtökön a magyar színház szenzációs ideit ujdonsága jön a **„Névtelen asszony“** Hevessy Mariskával a címszerepben. A teljes férfi együttes részt vesz a Brieux drama bámutatóján.

Pénteken érkezt ujdonság. A derék **„Fridolin“** címmel volt nagysikere egy kedves bécsi operettnek a pesti népoperaiban. Teljes ambícióval készül operett együttesünk a pénteki bemutatóra.

Szombaton kettős ünnepet ül a színház. Szinpadán énekelni fog a Kir. Operaház egyik büszkesége Sándor Erzi akit a jeles művész Dientzl Oszkár fog-kisérni. Másik ünnepe a társulatnak, hogy a játékonyság oltárán áldozhat. Az **estély jövedelme az erdélyi menekülteké lessz.** Fall Leonak gyönyörű egyfelvonásos és Endrődy Sándor fordításában Gringoire — egészítik ki a dupla helyi előadás.

Anyakönyvi kimutatás.

1916. évi szeptember 6 tól 1916. évi szeptember 13-ig.

Születés: Szakács Mihály földmívelési nap-szamos és neje Hakl Teréz leánya Erzsébet Karolina róm. kath. — Vindlimann Antal kis-birtokos és neje Jung Terézia leánya Erzsébet róm. kath. — Széll István nyomdász-segéd és neje Szabó Emilia leánya Mária Terézia róm. kath. — Varga István máv. váltókezelő és neje Minovics Veronika fia József róm. kath. — Antal Jenő szállodai portás és Berta Anna leánya Katalin Mária ág. h. ev. — Lakner Ilona élelmiszer-elárúsító a fogolytáborban, fia József róm. kath. — Szócs Lajos szövőgyári munkás és neje Lemhényi Ágnes fia Géza. — Forgács Mátyás kőbor-cigány és neje Vajda Róza leánya Róza róm. kath. — Bregócs Márton máv. fűtőházi munkás és neje Tóth Mária leánya Magdolna róm. kath. — Könczöl Miklós máv. mozdonyvezető és neje Szandi Erzsébet leánya Mária Julianna róm. kath. — Panyi Terézia házcselező leánya Mária róm. kath. — Csecsenovics Gyula máv. vonatfékező és neje Pukler Veronika leánya Mária róm. kath.

Halálozás: Rontó Józsefné Kovács Rozália szegényházi tag 62 éves róm. kath. — Kovács Mária Katalin 9 hónapos róm. kath. — Kercsó András 6 éves róm. kath. — Szabados Mária 6 hónapos ág. h. ev. — Vinkelmann Terézia 3 éves róm. kath. — Reiner Rozália 15 éves róm. kath. — Farkasházi Mária Lujza Krisztinía 16 napos róm. kath. — Ócsi Margit varrónő 38 éves ref. — Vasi Antal 4 éves ref. Toszt Ilona 16 hónapos ág. h. ev. — Körmendi István nyug. pénzügyári szemléző 49 éves róm. kath. — (özv.) Benkő Pálné Németh Anna magánzó 76 éves róm. kath. — Pintér Erzsébet (elvált) magánzó 32 éves róm. kath. — Reiner Gyula apátkanonok 75 éves r. k.

Házasság: Molnár Károly (özv.) kocsigyártó iparos ref. és Böcskei Mária ref. — Balog János (özv.) földműves ref. Juhász Eszter magánzó ref.

Házvezetőnő

nagyon házias, dolgoz, jól főz, a háztartás minden ágában jártas, ajánlkozik plebániára vagy más uri házhoz október elsejére. Címe: Varga Mariska

Szent Imre-tér 1. sz., emelet.

Littke L. pezsgőborgyár-telepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Prigyes főherceg és császári és királyi tetsége, Sávator Lipót főherceg és cs. és kir. tetsége és a Nemzetközi Hálókosszi- és Európai Expressz-vonat-társaság szállítója.

Pezsgőfajok: Sport „Grand Vin Sec“, Casino „Extra Sec“, „For-England“ (szőlőválas), „Extra Dry“ (eukor nélkül).

HORDÓKAT

petroleumos, olajos, kátrányos, asziruposat, szeszeset, a legmagasabb áron

minden mennyiségben, készfizeset mellett

veszünk úgy helyben, mint bármely vidéki vasut vagy hajóállomáshoz szállítva.

Hordóügynökök kerestetnek!!

Weisz Lipót és Társa

olaj, gépszár, kocsikenőcs nagykereskedők

BUDAPEST, IX., Hentes-u 17.

Interurbán telefon: József 14-50.

— Családi ház a belvárosban eladó.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság

veszprémi főügynöksége

elfogad tűz-, jég-, betörési, baleset-, szavatossági, élet- és járadék-biztosításokat. A társaság a legrégebb és legnagyobb magyar biztosító intézet; biztosítéki alapjai meghaladják a 210 millió K-t s így minden tekintetben a legnagyobb biztonságot nyújtják.

Irodahelyiség: Szabadi-utca 3. szám földszint.

Képviseli: Suly László.



MILLIÓK

hasznájják rekedtség, katarzus, elnyájkásodás, hörghurutellen

KAISER mell-karamellait

a „HÁROM FENYŐ“-vel.

6050 közjogilag megerősített orvosi és magán-bizonyítvány kezelskedik a biztos sikerért.

Különösen kellemes és jóízű bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fillér, doboza 20 fillér.

Kapható:

Czermák Lipót, Incze Kálmán és Kocsuba Emil (Fekete sas) gyógyszer-tárában Veszprémben. — Wolf Béla gyógyszer-tárán Széchenyi

Járványos betegségek ellen legjobb óvszer a

KRONDORFI

természetes savanyúvíz

bor, pezsgőhöz legjobb ital. Főraktár: Heisinger Dezső Veszprém.

Leggyorsabban bevált a használatra kényszerítően a fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok, mell- és hátfájás, csontfájás

Dr. Richter-Mis

Horgony-Liniment. csapékai, csapós.

Horgony-Pain-Expeller pórákai.

Újra K-10, 100, 1-1

Kapható gyógyszer-tárakban vagy kórházakban is. Árny árnyékban is. Dr. Richter-Mis gyógyszer-tárában, Prága I. Hlmsbcher, 1. Horgony-Liniment.



Ajánlunk azonnali szállításra a legjutányosabb napi árak mellett:

gép-, henger-, autó-

OLAJAT,

gépzsiradékot, kocsikenőcsöt

és mindenféle gazdasági gépekhez szükséges kenőolajakat szavatolt jó minőségben.

Weisz Lipót és Társa

dísznőzsir-, szalonna- és olajnyagkereskedők, Budapest, IX. ker., Hentes-utca 17. szám.

Sürgőnycim: Weissefett, Budapest. Interurbán telefon: József 14-50. sz.

Őszi vetéshez

Corbin magesávázószer változatlan áron kapható. **Corbin** megóvja a vetőmagot varjak és egyéb madarak kárttevésétől, üszögtől, rothadástól, férgektől. Egyszerű használati utasítás. Ezerszeresen kipróbálva, kitűnő bizonyítványok. — Olcsó.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára

Ujpesten.

Főelárusító: **OSWALD ISTVÁN, Siófok.**

Rendeléseket és kérdezősködésekert idejekorán kérünk!



Eredeti Mayfarth-féle törvényileg védett

„HERKULES“

bor- és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmányu

Viznyomásu bor- és gyümölcs-sajtók.

Felül nem mult

Szőlő- és gyümölcs-örlők, szüretelő berendezések.

MAYFARTH PH. és Tsa gazdasági gépgyár

Bécs (Wien) II. Taborsstrasse 71.

Különleges gyártás sajtók és borászati készülékek számára.

946. sz.

Árjegyzékek ingyen.

Képviselek kerestetnek

Hasonlits több gépet egybe: Rendelést téz BLICKENSBERG-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képviselek Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Köpen árjegyzék ingyen.

1916–17. tanévre

az összes veszprémi tanintézetekben elrendelt legújabb kiadásu

ódon tankönyvek

erős kötésben **a bolti ár feléért** nagy választékban kaphatók.

Uj tankönyvek

korlátlan mennyiségben raktáron vannak

Fodor Ferencz

könyv-, papir-, és írószer-kereskedésében

Veszprém, Szabadság-tér 3.